

ΑΝΩΤΑΤΗ / ΤΕΛΙΑΚ

/ 31 Οκτ 2024 - 16:07



Συνεργασία ΤΕΠΑΚ - Δήμου Λεμεσού για την Ψηφιακή Προστασία της Πολιτιστικής Κληρονομιάς

Τα θέματα της ψηφιοποίησης του ιστορικού ψαροκάικου «Λάμπουσα» και του Αρχαιολογικού Υλικού του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής βρέθηκαν στο επίκεντρο συνάντησης μεταξύ του Διευθυντή της Έδρας ΟΥΝΕΣΚΟ στην Ψηφιακή Πολιτιστική Κληρονομιά στο ΤΕΠΑΚ, Δρος Μαρτίνου Ιωαννίδη, και του Δημάρχου Λεμεσού, κ. Πάνη Αρμεύτη.

Κατά τη πολύ εποικοδομητική συνάντηση, η οποία πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 30 Οκτωβρίου στο γραφείο του Δημάρχου ο κ. Ιωαννίδης παρουσίασε και παρέδωσε στον Δήμαρχο την πλήρη τεκμηρίωση και καταγραφή του ιστορικού ψαροκάικου «Λάμπουσα», κομμάτι του οποίου κάποιος μπορεί να πλοηγηθεί στην πολυμεσική πλατφόρμα www.elambousa.eu.

Μετά από συμφωνία του Δήμου Λεμεσού και της Έδρας ΟΥΝΕΣΚΟ για την Ψηφιακή Πολιτιστική Κληρονομιά στο ΤΕΠΑΚ, πραγματοποιήθηκαν εργασίες ψηφιοποίησης, καταγραφής και τεκμηρίωσης του σκάφους με σκοπό την προστασία της ιστορίας του και την ανάδειξη της ναυτικής παράδοσης της Κύπρου.

Μέσω της καινοτόμου μεθόδου της φωτογραμμετρίας και οδρωσης, η ερευνητική ομάδα του ΤΕΠΑΚ ολοκλήρωσε την ψηφιοποίηση του εσωτερικού και του εξωτερικού του σκάφους, αποσκοπώντας στην τρισδιάστατη μοντελοποίηση και την ολιστική του τεκμηρίωση.

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης παραδόθηκαν:

- Τα δεδομένα που συλλέχθηκαν μέσω της ψηφιακής τεκμηρίωσης
- Τα τρισδιάστατα μοντέλα του ψαροκάικου
- Η ψηφιακή πλατφόρμα elambousa.eu, που επιτρέπει τη διαδραστική πρόσβαση στην ιστορία και τα δεδομένα του σκάφους

Όλες οι εργασίες που υλοποιήθηκαν για την ολιστική καταγραφή, τεκμηρίωση, διαφύλαξη και παρουσίαση της Λάμπουσα έγινε με αποκλειστική χρηματοδότηση της Έδρας ΟΥΝΕΣΚΟ. Αξίζει να σημειωθεί ότι η Λάμπουσα ήταν ένα από τα τρία αξιολογούμενα αντικείμενα τα οποία εκπροσώπησαν την μνήμη της Κύπρου. Η Υφυπουργός Δρ. Λίνα Κασσανίδου παρουσίασε και παρέδωσε στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή κατά την διάρκεια επίσημης τελετής στις Βρυξέλλες στο ψηφιακό βιβλιοθήκη EUROPEANA στις 14 Μαΐου 2024 (Twin it! <https://www.europeana.eu/en/galleries/15694-twin-it-a-ran-european-collection-of-heritage-3-d-models>).

Η πλατφόρμα elambousa.eu αναπτύχθηκε για να συμβάλει στη διατήρηση της ναυπηγικής παράδοσης της Λάμπουσα και να καταστήσει τη σχετική γνώση προσβάσιμη σε ερευνητές και στο ευρύ κοινό μέσω σύγχρονων τεχνολογικών εργαλείων.

Η «Λάμπουσα» αποτελεί το μοναδικό σκάφος του είδους του που διασώζεται στην Κύπρο. Ψάρευε στη θάλασσα της Κερνίκιας και μετά την προσφυγιά, στη θάλασσα της Λεμεσού. Ναυπηγήθηκε το 1950 στο Πέραμα του Πειραιά και νηολογήθηκε το 1965 στο λιμάνι της Αμμοχώστου. Πήρε την ονομασία της αρχαίας Λάμπουσα λόγω της καταγωγής του τελευταίου ιδιοκτήτη της και αποτελεί αντιπροσωπευτικό δείγμα της ελληνικής ναυπηγικής παράδοσης, μια ζωντανή ανάμνηση της κυπριακής αλιείας.

Επιπλέον, στη συνάντηση συζητήθηκε η υλοποίηση της συμφωνίας συνεργασίας μεταξύ του ΤΕΠΑΚ, Πατριαρχείου Αλεξανδρείας και Δήμου Λεμεσού με την προκήρυξη επτά διδακτορικών υποτροφιών από τον Δήμο Λεμεσού για την ψηφιοποίηση του αρχαιολογικού υλικού του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής. Οι θέσεις αφορούν τις εξής ειδικότητες και θα προκηρυχθούν από την Έδρα της ΟΥΝΕΣΚΟ εντός των επόμενων ημερών:

- 2 Βιβλιοθηκονόμους
- 1 Ιστορικό ή Αρχαιολόγο
- 2 Αρχαιολόγους
- 1 Τοπογράφο Μηχανικό
- 1 Αρχιτέκτονα ή Πολιτικό Μηχανικό

Η επιλογή των υποψηφίων θα πραγματοποιηθεί μέσω ανοικτής και διαφανούς διαδικασίας.

Τέλος, εξετάστηκαν τρόποι περαιτέρω συνεργασίας μεταξύ της Έδρας ΟΥΝΕΣΚΟ στην Ψηφιακή Πολιτιστική Κληρονομιά στο ΤΕΠΑΚ και του Δήμου Λεμεσού, με έμφαση την ψηφιακή καταγραφή, διαφύλαξη και ανάδειξη της πολιτιστικής κληρονομιάς με στόχο τα σχέδια του Δήμου για την εξυπηνη πόλη και την αίτηση για πολιτιστική πρωτεύουσα της Ευρώπης.

Η Έδρα της ΟΥΝΕΣΚΟ στο ΤΕΠΑΚ εκφράζει τις θερμές ευχαριστίες της στον τέως Δήμαρχο κ. Νίκο Νικολαΐδη και στο νυν Δήμαρχο, κ. Πάνη Αρμεύτη, καθώς και στο προσωπικό του Δήμου Λεμεσού, κι όλων των εξωτερικών συνεργατών για την πολύ παραγωγική συνεργασία. Λόγω της άμεσης εμπλοκής τους σε αυτό το μοναδικό έργο για την πόλη της Λεμεσού.

📄 Share 12 📧 Post 📧 Share via email

www.cut.ac.cy



Comments (0)

Όνοματεπώνυμο: *

Add a new comment.

ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΝΕΑ ΔΗΜΟΦΙΛΕΣΤΕΡΑ

Πρόγραμμα Επιμόρφωσης Εκπαιδευτικών για την Αξιολόγηση του/της Μαθητή/Μαθήτριας

Το Παν. Κύπρου εγκαινιάζει το ΑΜ2C3 - Κέντρο Προσθετικής Κατασκευής και Προηγμένων Υλικών

Ανάλυση και Εμβάθυνση στην Αξιολόγηση Εκπαιδευτικού

Συμβουλές στους νεοεισερχόμενους φοιτητές του ΙΝΓΚ

Αιτήσεις για το Πρόγραμμα Πρακτικής Άσκησης στην Εκπαιδευτική/Σχολική Ψυχολογία

Newsletter

Enter email

Εγγραφή



Για τα Αεροδρόμια >>>
Λάρνακας & Πάφου



Ιδιωτικό Φροντιστήριο
Γ. ΛΑΟΥΡΗΣ



Συμβουλές στους νεοεισερχόμενους φοιτητές του ΙΝΓΚ

Έρευνα: Νέα μελέτη για τη θεραπεία της Σκλήρυνσης κατά Πλάκας

Τα εφημερεύοντα ιατρεία του Γεν. το Σάββατο/Κυριακή 2-3 Νοεμβρίου 2024

Οι εφημερεύοντες οδοντίατροι το Σάββατο και Κυριακή 2 και 3 Νοεμβρίου 2024 είναι οι εξής:

Τα Διανοκτερεύοντα Φαρμακεία την Παρασκευή 1 Νοεμβρίου 2024 είναι τα εξής:

I'm not a robot  reCAPTCHA
Please reCAPTCHA

Post



Τα Διοικητερεύοντα Φαρμακεία
στην Πέμπτη 31 Οκτωβρίου 2024
είναι: τα ελάχιστα



ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ
ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ
www.moe.gov.cy



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων,
Πολιτισμού και Αθλητισμού



Πανεπιστήμιο
Κύπρου



Τεχνολογικό
Πανεπιστήμιο
Κύπρου



ΑΝΟΙΚΤΟ
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
ΚΥΠΡΟΥ
www.uoc.ac.cy



Εκδίδεται από την εταιρία CHR-NEWS LTD

Διευθυντής: Χριστόφορος Παπακυπριανού

Τέως Μέλος του Δ.Σ. της Ένωσης Συντακτών Κύπρου

Τέως Μέλος του Δ.Σ. του Κυπριακού Πρακτορείου Ειδήσεων (ΚΥΠΕ)

www.paidela-news.com Tel: 99475430 Email:chr@paidela-news.com

Copyright © 2022 Paideia-News.com / All rights reserved

Αυτή η ιστοσελίδα χρησιμοποιεί cookies για να διασφαλίσει ότι θα έχετε την καλύτερη εμπειρία στον ιστότοπό μας.

Εντάξει